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Compte-rendu du conseil d’école 
RPI Rétaud-Varzay 

- Lundi 10 juin 2024 - 
 

Présents:   

- M. Lavergne (Maire de Rétaud), Mme Journal et M. Bossuyt (adjoints chargés des affaires scolaires de 
Rétaud) 

- Mme Dillenseger  (adjointe chargée des affaires scolaires de Varzay) 

- M. Beverina, Mme Pigère, Mme Plat, Mme Teyssonnier, Mme Bernardi, Mme Boutet, Mme Dassonville, M 
Gaillard, Mme Pequin (parents élus représentants des parents des élèves du RPI), 

- M. Babin, Mme Bouchet, Mme Flavigny, Mme Marouby, Mme Mescam, Mme Remigereau et Mme Sinou 
(enseignant.e.s du R.P.I.). 

- M. Kraszewski (Directeur de l’accueil périscolaire de Varzay),  

- Mme Santony (Directrice de l’accueil  périscolaire de Rétaud et ALSH de Rétaud) 

 

Excusés :  

Mme Charpentier (Inspectrice de l’Education Nationale), l’équipe du R.A.S.E.D., M. Chateaugiron (Maire de 
Varzay), Mme Hegui (adjointe chargée des affaires scolaires de Varzay), Mme Boncourt (médecin de 
l’Education Nationale), Mme Rouxel (représentante de la C.D.A. de Saintes), Mme Dura, Mme Sabard et M. 
Fayolle (enseignant.e.s du R.P.I.), Mme Mellier (parents élus à Varzay), Mme Mille Caroline (ATSEM Varzay)  
 
- Début du conseil d'école : 18h00 
 
Le compte-rendu du dernier conseil d'école du 18/03/2024 est approuvé à l’unanimité. 
 
Deux secrétaires de séance sont désignés : Mme Dassonville et Mme Remigereau. 

 
I- Le bilan de l’année scolaire 2023-2024 

 Les projets culturels et sportifs, les projets scientifiques et les sorties de classe : 

 

à Varzay :  

1) Les Incorruptibles (projet qui concerne les trois classes de l’école), lecture de 6 albums par l’enseignant.e 
de chaque classe. Les histoires ont ensuite été expliquées ensemble, en classe, avec les élèves. Ils ont donné 
leurs ressentis, leurs points de vue et il a fallu choisir « son préféré ». Très riche expérience comme l’année 
passée. Les votes ont été réalisés en classe par les élèves puis ils ont été enregistrés en ligne sur le site des 
Incorruptibles. Cette année, un livre est sorti du lot.  

2) Sortie scolaire pour les trois classes au Parc Mysterra à Montendre, vendredi dernier, le 7 juin. Temps et 
sortie superbe ! Nous nous sommes perdus puis nous avons retrouvé notre chemin dans le labylierre, nous 
avons observé des insectes avec des loupes, nous avons fait des câlins aux arbres, nous avons réalisé des 
cabanes avec des éléments de la nature pour les lézards. Lors de cette sortie, en plus des parents 
accompagnateurs que nous remercions pour leurs participations ainsi que les ATSEM, nous avons emmené 
nos deux cantinières, Sabrina et Sophie. Sortie financée par la Coopérative scolaire pour les activités sur le 
site et par la CDA pour le transport scolaire. 

3) Une autre sortie scolaire est programmée le vendredi 5 juillet au Port Miniature de St Savinien sur l’île de la 
Grenouillette. Au programme : balade en bateaux, manèges d’antan et jeux gonflables. Cette sortie sera 
financée par la Coopérative scolaire et la CDA pour le transport scolaire. 
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4) Préparation du spectacle de fin d’année sur le thème du sport. Ce spectacle aura lieu le mardi 2 juillet à 
18h00 avant les Olympiades. Répétition sur site le mardi 2 juillet au cours de la matinée. Sortie financée par 
la Coopérative scolaire et la CDA pour le transport scolaire. 

5) Pique-nique pour les trois classes dans la cour de l’école l’avant dernier jour d’école, jeudi 4 juillet. Pique-
nique prévu par la CDA dans le menu de cantine pour les élèves qui mangent à la cantine cette journée-là. 

6) Décoration de souches d’arbres pour les classes de PS/MS et de MS/GS : projet annoncé au deuxième CE. 
Les agents techniques ont abattu des arbres dans le parc. Nous avons récupéré des souches que nous 
sommes en train de peindre avec les élèves.  

7) Projet artistique pour la classe de GS/CP autour du livre « La couleur des émotions ». Chaque élève a 
produit son livre des émotions. Travail très riche dans différents domaines. 

8) Deux projets pour la classe des PS/MS : balades à pieds autour de l’école pour le premier projet. Quatre 
dates étaient prévues initialement mais seulement deux sorties ont pu être réalisées. Deux sorties ont été 
annulées à cause du mauvais temps. Nous avons réalisé une balade à pieds près du lotissement de l’école. 
Le deuxième projet de notre classe concerne les plantations dans les carrés potagers de l’école. Nous avons 
nettoyé les carrés potages qui avaient des pensées et nous avons planté des géraniums. 

 

à Rétaud : 

Sécurité routière :  

Les élèves du CM2  ont bénéficié d’une animation sur la sécurité routière. Ils ont pu ainsi approfondir leurs 
connaissances en matière de sécurité routière. 

Puis les CM2 se sont déplacés à Saintes pour s’exercer encore sur piste et en salle. Un élève de l’école a 
obtenu un prix de mérite. 
Attestation premiers secours : 

Monsieur et madame Bévérina ont animé vendredi 7 juin  des ateliers pour consolider les apprentissages 
initiés en CM1 ; les élèves du CM2 se sont exercés à porter secours en apprenant à se protéger et à 
secourir. Les élèves du CM2 ont pu ainsi obtenir leur attestation de premiers secours. 

Les CM1 s’exerceront à porter secours en s’exerçant à alerter, à se protéger et à secourir. 
Permis piéton au cycle 2 :  
Les enseignantes du cycle 2 ont engagé les élèves du CP, du CE1 et du CE2 dans la préparation au permis 
piéton. Après des séances d’apprentissage en classe, ils seront évalués le 21 juin prochain en présence de 
gendarmes référents et de monsieur le maire de Rétaud. 

Savoir rouler au cycle 2 : Pendant tout le mois de Mai, deux fois par semaine, les élèves du cycle 2 (CP, 
CE1 et CE2) se sont exercés à mieux maîtriser leur vélo. Le parking de l’école a été entièrement investi par 
les deux classes pour cette activité. Nous remercions vivement les parents d’élèves qui ont passé leur 
agrément vélo et qui se sont rendus disponibles pour accompagner les élèves dans les différents ateliers 
proposés par les enseignantes ainsi que la municipalité de Rétaud qui nous a permis d’utiliser le parking 
devant l’école. 

Cet entraînement régulier  permet d’envisager une sortie sur route pour les CE2 et la poursuite des activités 
Savoir Rouler à Vélo avec les élèves du cycle 3 à la prochaine rentrée scolaire en septembre 2024. Reste à 
trouver une solution pour le stockage des vélos. 
Jeudi 11 avril, tous les parents de l’école étaient invités pour le vernissage des Abécédaires sur le 
thème de l’eau: Cette journée était la finalité d’un projet de travail commencé en début d’année 
scolaire : 
Le projet Ecol’eau a suscité un travail de tous les élèves dans chaque classe de l’école sur le thème de l’eau : 
des lectures, de la poésie, du vocabulaire, des productions d’écrits, des sciences, de la géographie, des sorties 
natures, des arts visuels... Pour se poursuivre par la rencontre avec un auteur illustrateur Marc Daniau qui 
nous a accompagné dans la création d’un « leporello » : livre accordéon contenant un abécédaire sur l’eau ! 
Les parents ont pu profiter des expositions des travaux des enfants dans chaque classe où un diaporama 
explicitait le processus de création avec des photos des élèves en action ! 
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Dans la cour une exposition sur l’eau dans la nature nous informait sur la nécessité d’y faire attention. 
Des poèmes et leur QR code flottaient accrochés aux branches des arbres, ils permettaient aux parents 
d’écouter les élèves du CM1 dire leurs poésies. 
Un stand cocktail  préparés par les CM2 et les CE2  et de nombreuses douceurs sucrées ou salées ont régalé 
petits et grands. Nous remercions vivement l’APE Varzay Rétaud pour leur aide si précieuse avant et pendant 
la soirée ! 
Nous remercions également Marc Daniau pour sa grande disponibilité auprès de nos élèves. 
Nous remercions Madame Sylvie Charpentier inspectrice de l’éducation nationale qui a validé notre projet lors 
de sa conception et qui a souhaité passer une soirée festive à Rétaud. 
Nous remercions Monsieur Pascal Lavergne maire de Rétaud, madame Dominique Journal et monsieur 
Fabrice Bossuyt adjoints au maire en responsabilité des affaires scolaires. 
Nous avons été touchés par la présence de monsieur Michel Pelletier et de son épouse. 

Semaine de la presse :  

Les élèves du Cycle 3 ont reçu dans leurs classes un journaliste pour un échange sur les fakenews, sur les 
rumeurs et sur les moyens de vérification de l’information au CM2. Les CM1 ont pu échanger avec lui sur son 
métier et  lui poser toutes les questions qu’ils avaient préparées. 

La classe du CM1 a participé à « la Une de la presse » : toute une journée la classe des CM1 s’est transformée 
en salle de rédaction pour permettre la création de la Une du « Rétaud écol’eau ». La classe des CM1 a obtenu 
un premier prix départemental puis un deuxième prix académique pour ce beau travail de rédaction. 

Visite d’un apiculteur : 

La classe de madame Rémigereau a accueilli un apiculteur qui avait apporté une ruche pédagogique, les 
élèves ont goûté avec plaisir le miel récolté. 

Madame Rémigereau souhaite poursuivre ce projet et propose de doter l’école d’une ruche pédagogique. 

UNIDAY : en lien avec le projet « Ecole Amide des droits des enfants », tous les élèves de l’école ont participé 
activement aux ateliers qui permettaient de réfléchir et de vivre les droits des enfants aux activités sportives 
et culturelles pour tous ainsi que le droit au repos. Une journée sans cartable mais très dynamique avec un 
atelier danse sur un hymne Olympique, un atelier Musée sur le thème des droits des enfants, un atelier « D’où 
vient ce sport ? », un atelier mime d’activités sportives ou de droits, un atelier parcours sportif et collaboratif, 
un atelier construction de médaille Olympique personnalisée, un atelier QUIZZ sur les droits des enfants et un 
grand jeu évolutif pour réfléchir à l’équité entre les sportifs atteints de déficience ou non. Une journée qui a eu 
beaucoup de succès et que nous renouvellerons l’année prochaine fin Mai 2025 sur un autre thème. 

Projet « Mon corps, ma santé » : Les élèves du cycle 3 se sont rendus sur le domaine de Bernessard à 
Gémozac pour profiter d’ateliers de danses, de course d’orientation et de balade contée pour vivre et réfléchir 
à la santé et à leur corps. un pique nique « zéro déchet » était demandé et faisait suite au projet tri des déchets. 
Une personne de l’organisme cyclad était venue en classe pour travailler avec les CM1 et les CM2 sur 
« comment réduire l’impact des déchets ».  

Eco-citoyenneté et découverte du milieu naturel : La visite des lapidiales le jeudi 4 juillet prochain pour les 
quatre classes de l’école permettra de découvrir le lieu des anciennes carrières et le métier des tailleurs de 
pierres ainsi que la vie des familles, des enfants  à cette époque et de profiter de l’exposition artistique des 
sculpteurs sur pierre « la Galaxie ». Un pique-nique zéro déchet sera aussi demandé ce jour-là. 

Lire et aimer lire avec les Incorruptibles : 

Toute l’année les élèves des quatre classes de l’école de Rétaud ont lu les albums sélectionnés par niveau. 
Ils ont dessiné, réfléchi, discuté, apprécié chaque ouvrage. Ce travail de lecture et d’expression personnelle a 
été l’occasion de compléter un carnet de lecteur. 
Nous avons tous voté le 25 mai 2024 et nous avons eu mercredi 5 juin  le résultat du vote national. 

 La natation scolaire :  

 

à Rétaud : Deux classes de l’école : la classe du CM2 et la classe du CP/CE1 avec les CE1 de la classe du 
CE1/CE2 ont deux séances de natation scolaire par semaine tout au long du mois de juin et  au début du 
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mois de juillet.  Le grand nombre de parents accompagnateurs permet de multiplier les ateliers  et de favoriser 
les progrès et les réussites des élèves. Les élèves du CM2 vont pouvoir à l’issue de ces séances valider leur 
Attestation du Savoir Nager. 

Pour la prochaine année scolaire, notre conseiller pédagogique en E.P.S propose un stage massé. (Piscine 
tous les jours pendant quinze jours). 

 

 

à Varzay : Les séances ont débuté aujourd’hui, lundi 10 juin. La première séance s’est bien passée. « Stage 
massé » sur deux semaines ce qui veut dire 8 séances tous les jours et tous les après-midis du 10 au 21 juin. 
Cette nouvelle organisation a lieu depuis l’année dernière. Pour les GS, il y a trois groupes d’élèves et trois 
ateliers d’environ une dizaine de minutes à réaliser. Ses trois ateliers tournent au cours de la séance. Deux 
ateliers dans le petit bassin avec les enseignants et les parents agréés et un atelier dans le grand bassin avec 
les maîtres-nageurs et les parents agréés. C’est le projet « Lola » qui est réalisé (nous l’avions déjà expliqué 
lors du deuxième conseil d’école). Pour les CP, 2 groupes ont été constitués suite à cette première séance. 
Ces groupes sont constitués en fonction de l’aisance des élèves dans l’eau. Les plus à l’aise sont avec Cyril 
et les moins à l’aise avec le maître-nageur. Ils sont tous dans le grand bassin. Merci aux parents qui nous 
accompagnent à ces séances. L’activité ne serait pas possible sans eux. 

Aurélia rajoute que tous les élèves de GS (sauf un élève) ont rempli le premier palier attendu de l’aisance 
aquatique suite à la 1ère séance. Ils vont donc directement passer aux objectifs à atteindre au palier 2. 

 

 

 Les A.P.C et l’aide aux élèves en difficultés 

 

 

à Varzay :  

Aide aux élèves en difficultés :  

- Nombre de demandes RASED : 1 + celles qui sont en attente depuis l’année scolaire dernière 

- Nombre d’interventions du RASED : psychologue scolaire pour 2 élèves  

- Nombre d’équipes éducatives : 5  

- Nombre d’équipes de suivi : 0 

- Les PPRE : 4 PPRE mis en place sur l’école pour 4 élèves (3 PPRE dans la classe de MS/GS et 1 
PPRE dans la classe de GS/CP) 

- Stage de réussite proposé à 5 élèves de CP de Varzay ; 1 seul y a participé aux vacances d’avril. 

 

à Rétaud :  

Activités Pédagogiques Complémentaires :  (A.P.C) pour les périodes 4 et 5 de l’année scolaire 

Les CE1 : lecture fluence et compréhension 

Les CE2 : résolution de problèmes 

Les CM1 : captation de voix en poésie et préparation du concours de lecture à haute voix à Thénac 

Les  CM2 : exposés et préparation du concours de lecture à haute voix   

 

Aide aux élèves en difficultés :  

- Nombre de demandes RASED : 9 élèves 



5 
 

- Nombre d’interventions du RASED : psychologue scolaire pour 2 élèves. 

- Nombre d’équipes éducatives : 4 réalisées  

- Nombre d’équipes de suivi : 1 

- Les PPRE : 9 PPRE mis en place sur l’école pour 9 élèves 

- 3 PPRE Passerelle pour la sixième 

- 3 PAP (1 au CP, 1 au CM1 et 1 au CM2) 

- 3 dossiers MDPH réalisés 1 au CE1, 1 au CE2 et 1 au CM2 

- Stage de réussite proposé aux élèves de CP, CE1, CE2 et CM2 de Rétaud 3 élèves souhaitent en 
bénéficier (1 élève de CM2, 1 élève de CE2 et  1 élève de CP) 

 

 Le suivi des élèves : 

 

à Rétaud :  

  De nombreux rendez-vous avec les parents ont eu lieu dans les quatre classes de l’école tout au long de 
l’année ; les outils pour communiquer sont maintenant nombreux (carnet de liaison, Beneylu, mail, échanges 
oraux le soir ou le matin) 
24 élèves du CM2 poursuivent leur cycle 3 en sixième en septembre 2024.  Plusieurs PPRE passerelle seront 
construits pour favoriser une bonne rentrée en sixième. Une visite du collège aura lieu lors de la remise du 
dossier d’inscription en sixième au collège Edgar Quinet. 
Deux maintiens en CP et 1 maintien en CM1. 
Un élève en situation de handicap est accompagné par une AESH madame Laëtitia Chibikh qui reste dans 
l’école à la rentrée en septembre 2024. 
 

à Varzay :  

- 13 élèves partent en CE1 à Rétaud, 1 élève est maintenue en classe de CP, 2 demandes en cours pour des 
maintiens en GS (constitution de dossiers MDPH) 

- Le Carnet de suivi des apprentissages sera remis une deuxième fois en fin d’année pour les élèves de PS, 
MS et GS et le LSU pour les élèves de CP. Les rendez-vous avec les parents ont été programmés au fur et à 
mesure de l’année et selon les enseignants, rendez-vous pris à la demande des familles ou bien alors à la 
demande des enseignants. 

- Les PPRE en cours se poursuivent l’année prochaine pour les élèves concernés. 

- Inscriptions en PS en cours de réalisation + deux dates de visites programmées (jeudi 13/06 et mardi 25/06). 

 
II -  La rentrée 2024 

 

La préparation de la rentrée 2024-2025: 

A la rentrée 2024, les effectifs attendus sont, à ce jour : 11 PS (+ 4, 5 des dossiers en attente), 18 MS, 27  

GS, 19 CP, 18 CE1, 24 CE2, 20 CM1 et 21 CM2 soit un total de 158 élèves sur les deux écoles soit une  

moyenne de 22, 23 élèves par classe. 

Un conseil des maîtres aura lieu le 17 juin pour envisager les répartitions des classes. 

Le calendrier scolaire : 
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La rentrée aura lieu le lundi 2 septembre 2024 à 8h35 à Rétaud et à 8h50 à Varzay.  

Une visite collective des nouveaux élèves aura lieu le lundi 24 juin à 18h00à l’école de Varzay. 

A Rétaud, Les nouveaux élèves et leurs parents seront accueillis le jeudi 27 juin à 18h00 ;. 

 

Les équipes des deux écoles : 

 

à Varzay :  

L’équipe pédagogique de Varzay reste en place : Elodie Bouchet pour la classe de PS/MS, Cyril Fayolle pour 
la classe des MS/GS et Aurélia Flavigny pour la classe des GS/CP. Maître Cyril sera à 80% à la rentrée 
prochaine. A priori, il ne travaillera pas le lundi. On ne sait pas si c’est Audrey Sabard ou un autre enseignant 
qui assurera le complément de Cyril Fayolle. 

 

Les ATSEM : 

- Karine Boursier, classe des MS/GS, 

- Caroline Mille, classe des PS/MS,  

- comme tous les ans, la question se pose pour le poste d’ATSEM en GS/CP. La règle de la CDA n’a pas 
changé à savoir, un demi-poste d’ATSEM peut être accordé dans une classe de GS/CP s’il y a plus de GS 
que de CP dans cette classe. Cela serait un atout majeur pour cette classe et ce double-niveau qui n’est pas 
évident à gérer sans ATSEM. 

L’accueil périscolaire de Varzay : 

A priori, pas de changements. Tout le monde reste en poste. Les titulaires : Christophe, Anne-Lise et Caroline. 
Les agents horaires : Dominique, Pauline et Magali. 

 

à Rétaud :  

Madame Nathalie Georgeon a pris sa retraite en janvier 2024. Madame Sandrine Sinou nous quitte pour un 
poste à Gémozac et madame Virginie Guillon rejoindra l’équipe à la prochaine rentrée scolaire. 

Madame Marouby sera à temps partiel  à partir de la rentrée des classes en septembre 2024. 

Madame Laëtitia Chibikh AESH reste en poste à Rétaud pour un quota horaire de 8 heures par semaine. 

  

à Varzay : Budget CDA de Saintes 

 
- Budget « fournitures scolaires et pédagogiques » : 

3 classes x 81 euros = 243 euros 

76 enfants x 41 euros = 3 116 euros 

Soit un total de 3359 euros. 

- A cela s’ajoute, un budget « Sorties pédagogiques et transports » : 76 élèves x 9 euros = 684 euros 

Il est à noter que nous n’avons pas rencontré de problèmes concernant les réservations des bus cette année 

pour nos sorties scolaires. 

« Transports pris en charge par la CDA » : 3 (1 par classe) pour un trajet dans le territoire de la CDA. 
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- enfin, un budget « Abonnements » de 100 euros. 

Budget quasi identique à celui de l’année dernière (+ 10 euros pour les abonnements) 

 

à Rétaud : Budget Mairie et budget CDC de Gémozac pour les projets pédagogiques 

- Budget « fournitures scolaires et pédagogiques » : 

Le budget mairie est de 55 euros par élève et de 150 euros par classe pour l’achat de jeux. 

La municipalité de Rétaud finance également notre abonnement Beneylu (blog de l’école très utilisé par 

tous) 

Le budget CDC  est de 75 euros l’année prochaine pour un projet plus important comme une nouvelle classe 

de neige. 

IV – L’hygiène et la sécurité 

L’hygiène : 

à Varzay : Visite des infirmières de la PMI pour tous les élèves de MS aujourd’hui et demain (lundi 10 juin et 
mardi 11 juin). C’est un moment d’échange avec des professionnels de santé toujours très intéressant pour 
les familles et les enseignants. 

 

à Rétaud : L’infirmière scolaire a rencontré quelques élèves de chaque classe avec l’accord des familles, elle 
a fait le point puis a contacté les familles quand cela était nécessaire. 
Elle a également animé un atelier de réflexion sur la puberté avec les élèves du CM2. 
 

La sécurité :  

à Varzay :  
Pas de nouvel exercice depuis ceux annoncés la dernière fois. La gendarmerie m’a contacté par téléphone le 

14/05 suite à mes mails. Ils doivent me recontacter mais aucun point n’a été fait avec eux au sujet des PPMS. 

à Rétaud : 
L’équipe pédagogique reste inquiète quant à l’état des plafonds qui se marquent après chaque passage 

pluvieux d’auréoles , quant à l’état des portes qui se bloquent et des vitres fissurées et quant à l’usage des 

toilettes qui se bouchent en fin de semaine et qui ont dû être condamnées par trois fois ce printemps. 

Dans la classe des CM1, des frelons font leur retour. Le contrôle des greniers permettrait certainement leur 

destruction avant la rentrée des élèves 

L’entretien des locaux : 

à Varzay : Nicolas a réalisé quelques petits bricolages demandés par l’équipe enseignante (patères, pose de 
tasseaux sur les murs des couloirs de l’école pour les affichages, installation d’un panneau en liège dans la 
classe de MS/GS). Merci également aux agents techniques de nous avoir livrés les souches à l’école et de 
nous avoir donnés des géraniums à planter pour la classe de PS/MS. Pose d’écrans sur les vitres sur le 
restaurant scolaire. 

 

à Rétaud :  
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Des stores ont été posés dans la classe de madame Marouby ainsi que des filtres occultants sur les vitrages 
exposés. Des frelons apparaissent dans la classe à l’étage, il faudrait contrôler si un nouveau nid n’a pas été 
construit depuis l’année dernière. 

 
V - Les questions diverses et les informations supplémentaires. 

 
La coopérative scolaire : 

Elle est de 12 euros à l’école de Varzay et de 15 euros à l’école de Rétaud. Elle n’est pas obligatoire. Elle est 

souvent utile pour régler des dépenses liées aux projets des classes tout au long de l’année scolaire. Nous 

proposons un vote pour son maintien la prochaine année scolaire. Le maintien de ces dons est voté à 

l’unanimité. 

Questions et remarques des parents d’élèves : 

 
Ecole de VARZAY : 
 
● Question 1: Concernant la répartition des classes, serait-il possible de communiquer aux parents 

l’information au moins la veille de la rentrée pour pouvoir en discuter avec les enfants avant le grand jour, afin 

d’éviter d’éventuelles déceptions ? 

Réponse de l’équipe enseignante : réponse positive pour la rentrée 2024. Les listes des classes seront 

affichées le vendredi 30 août en fin de journée. 

● Question 2: Plateforme Beneylu : est-il prévu une exploitation prochaine de l’application, certains parents 

s’étonnent de n’y trouver aucun contenu. 

 
Réponse de l’équipe enseignante : Aurélia ne s’est pas lancée dans ce projet. Pour Cyril et moi-même, la 

plateforme Beynelu est destinée à lancer un blog de classe. Cyril a lancé le blog de sa classe mais a posté 

des articles de manière irrégulière cette année. Quant à moi, j’ai réalisé de nombreuses vidéos tout au long 

de l’année mais je ne les ai pas postées. J’ai commencé à publier des articles et je compte essayer de rattraper 

mon retard. Cyril et moi-même sommes toujours intéressés par ce projet de blog de classe. Cette année a été 

compliquée pour nous pour mener à bien ce travail de blog de nos deux classes. Nous entendons vos 

remarques et nous comptions essayer de faire mieux à la rentrée prochaine. 

 
● Question 3: Certains parents souhaiteraient que les fêtes des mères et des pères soient symbolisées par 
une activité de leur enfant comme cela est toujours pratiqué dans d’autres écoles. 
 
Réponse de l’équipe enseignante : Nous entendons et nous comprenons que les parents d’élèves soient dans 

l’attente d’une création de leur enfant pour la fête des pères et la fête des mères mais nous pensons que ce 

n’est pas à l’école que l’enfant doive faire cela. De plus, la composition des familles a beaucoup évolué 

(familles recomposées, famille monparentale). Enfin, le mois de Mai est très chargé en projets. La réponse est 

donc non pour les trois classes.  

 

● Question 4 : Des parents se réjouissent de la réalisation du city stade mais déplorent parallèlement son 

emplacement : 

- car la fêtes des écoles ne pourra plus se dérouler dans ce joli parc arboré remplacé désormais par 

un terrain de foot non ombragé sur la commune de Rétaud ; 
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- car le site est inondé et que le city stade ne sera pas praticable 1/3 de l’année. 

 
● Question 5 : S’agissant du préau, de nombreux parents insistent encore sur son utilité au regard de 

l’évolution météorologique (pluie pendant de nombreux mois, fortes chaleurs l’été). Lors du dernier Conseil 

d’école il avait été répondu que le parc ombragé de Varzay suffisait. 

Toutefois, il est désormais occupé par un city stade qui ne permettra pas d’abriter les enfants de la pluie ou 

du soleil.  

Cette année, il est inadmissible que les enfants aient passé la plupart des temps de récréations dans les locaux 

de l’école. Des parents évoquent l’idée d’une pétition à ce sujet. 

Réponse de Nadine Dillenseger pour les questions 4 et 5 : tout d’abord, je tenais à vous informer que Mr le 
Maire ainsi que Nadine Hegui ne peuvent pas être présents à ce dernier conseil et s’en excusent. Suite à la 
transmission des questions pour Varzay, je vous expose la situation. 
Année exceptionnelle dans tous les sens du terme ! Record de pluviométrie dans toute la France donc pas 
spécifique à Varzay et effectivement, 2024, l’année des travaux sur le parc communal pour l’installation d’un 
city stade avec tous les désagréments que des travaux peuvent occasionner. C’est une année hors du 
commun et les élus en sont conscients. D’ici une quinzaine de jours, l’équipement sera terminé, le parc remis 
en état et son accès sera à nouveau possible et l’ombre à proximité de l’école accessible. Du moins, l’équipe 
municipale et ses employés s’y activent. 
Vous abordez la fête des écoles à Rétaud. Et oui, pourquoi pas ? Ça pourrait être une année sur deux comme 
pour les conseils d’école. Que des parents déplorent l’emplacement du city stade ? C’est une affaire d’élus 
nous semble-t-il. Cela concerne donc la commune de Varzay. 
Site inondé cette année ? Oui, mais est-ce seulement à Varzay ? L’installation a été rehaussée de 40 cm. et 
un talus de terre protecteur du côté de l’Arnoult a été érigé. Toutes les préconisations ont été prises pour 
protéger l’installation des inondations. Mais effectivement, qui peut prévoir les météos futures ? Comme Mr le 
Maire a pu le dire et le redire aux précédents conseils d’école, il n’est pas envisagé l’installation d’un préau. 
Le parc à proximité est une belle opportunité. La salle de motricité dans l’enceinte de l’école ainsi que le centre 
de loisirs accolé à l’école (frais l’été et chaud l’hiver) sont à disposition. Comme vous avez pu le constater, des 
protections solaires ont déjà été installées au restaurant scolaire et des stores ont été installés dans le dortoir, 
la salle de classe et le couloir d’entrée. Il reste encore bien des travaux et des améliorations à faire mais le 
budget communal n’est pas extensible bien au contraire et les élus font le maximum pour tous (école, garderie, 
restaurant scolaire, CLSH, aide aux associations communales). Et pour finir, qui nous dit que demain les 
effectifs d’élèves seront suffisants pour conserver notre école ? Nous le souhaitons plus que tout mais nous 
avons quelques exemples dans les communes voisines. Il y aura toujours des questions qui resteront sans 
réponse. Sachez que nous sommes des élus responsables et nous restons au plus près de chacun pour le 
bien de tous. 
 
 
Ecole de RETAUD : « propos des parents » 
 
« EQUIPE PEDAGOGIQUE :  

1. Plusieurs retours très positifs pour l'équipe pédagogique et les différentes animations, projets péda-
gogiques qui ravissent nos enfants : olympiade, apiculteur, Marc Daniau, semaine de la presse, école 
amis des des droits des enfants et autres...... avec une ouverture aux parents pour certaines activi-
tés. 

Une remarque toutefois pour savoir si les dates pourraient être données en amont pour que des parents 
puissent s'organiser pour être disponibles (olympiade...) 

1. Communication beneylu super pour les retours d'activités 
2. Contraintes de certaines dates de piscine en même temps que Varzay 
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LOCAUX ECOLE : 

1. Il est de nouveau évoqué la réticence pour certains enfants à aller aux toilettes, est-ce que le contrôle 
de la vmc comme évoqué lors du dernier conseil a pu avoir lieu. 

2. Plusieurs retours de parents suite au vernissage qui se posent la question par rapport à la cheminée 
dans la classe des CP/CE1 en effet la présence d'un étais et de cales soulève des interrogations. 

3. Existerait-il une solution pour le stockage des vélos autre que le hall de l'école pour éviter la manipu-
lation et les retours de vélos toutes les semaines pour certains parents mais aussi pour les enfants et 
enseignants dans la semaine le hall est vraiment encombré!!!! 

De ce fait il est questionné par un parent, hors représentant, la possibilité d'assister à la visite de début d'an-
née scolaire avec la dden des locaux. » 
 
Réponse de Monsieur Lavergne : les toitures et les gouttières ont été intégralement revues et il n’y a plus 
de fuite. La VMC n’a pas encore été contrôlée,  cela se fera cet été. Pour régler la pression défaillante dans 
les toilettes, une étude va être faite en septembre sur le puits de l’école. S’il y a assez d’eau, il pourrait servir 
grace à un système de pompage à alimenter les toilettes. 
Monsieur Lavergne ajoute que dans le grenier de l’école, il y a un tri à faire car il faut alléger la charge. 
Madame Mescam et madame Rémigereau se rendront disponibles début juillet pour signaler tout ce qui doit 
être jeté car les objets rangés dans le grenier y sont depuis plus de dix ans. 
Pour le stockage des vélos, la municipalité n’a pas de possibilité de stockage dans l’école mais un range-
ment pourrait s’envisager dans l’ancienne boulangerie du village pour les élèves de cycle 3. Pour le cycle 2, 
de nouvelles possibilités de stockage sont à l’étude. 
Madame Sinou précise que les frelons vus en classe passent sous les plaques du plafond, la municipalité va 
y regarder. 
Pour les étais et les cales qui soutiennent la cheminée dans la classe du CP et du CE1, des travaux étaient 
prévus quand le balcon a été refait mais comme le devis était trop élevé. 
Un autre devis sera demandé à un maçon. La peinture est une œuvre classée qui ne peut être prise en 
charge que par les beaux arts. 
 
« PERISCOLAIRE RETAUD: 
Équipe au top et merci pour les différentes activités proposées, et aussi pour le temps de parole le lundi en 
collaboration avec le foyer rural. 
Un des toilettes a des problèmes de fermeture et reste coincé selon le retour d'un parent ; 
Réponse de Monsieur Lavergne : la fermeture des toilettes a été réparée. 
 
Madame Satony prend la parole pour remercier Mesdames Fleuret et Pequin pour leur intervention 
« temps de parole » avec les élèves de l’élémentaire dans le cadre du périscolaire de Rétaud. Elle espère 
que cette activité très appréciée par les enfants sera reconduite l’année prochaine. 
 
PERISCOLAIRE VARZAY : 
Équipe au top merci » 
 

La séance est levée à 20 heures 00. 

Les directrices des écoles de Varzay et de Rétaud, 

 

Mesdames Bouchet et Mescam 


